



向着更高水平的平安中国法治中国接续奋斗

——政法法律界人士热议习近平总书记 在中央政法工作会议上的重要讲话

新华社记者

中央政法工作会议15日至16日在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,为新时代政法事业发展擘画宏伟蓝图,提供根本遵循,在广大政法法律界人士中引发热议。

大家表示,习近平总书记的重要讲话,科学总结新时代政法工作的重要经验,深刻分析新时代政法事业面临的机遇和挑战,明确新时代政法工作的职责任务,是指导新时代政法工作创新发展的纲领,必将有力指引政

法事业不断开创新局面,向着更高水平的平安中国法治中国迈进。

指明新时代政法事业前进方向

习近平总书记指出,党的十八大以来,党中央把政法工作摆到更加重要的位置来抓,作出一系列重大决策,实施一系列重大举措,维护了政治安全、社会安定、人民安宁,促进了经济社会持续健康发展。

中央政法委政策研究局副局长黄文艺表示,党的十八大以来政法工作取得的重大成就,最根本就在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,靠的是习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

“新时代政法工作必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想。”他说。

“忠诚履职尽责,勇于担当作为,锐意改革创新,履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责任务,不断谱写政法事业发展新篇章。”习近平总书记强调。

司法部立法一局局长吴浩说,习近平总书记深刻分析了新时代政法事业所处的历史方位,深刻阐明了新时代政法工作的职责任务,为当前和今后一个时期的政法工作指明了根本方向,也为做好新时代司法行政工作提供了根本指南,提出了更高要求。

“习近平总书记旗帜鲜明地回答了新时代政法工作应当坚持什么、反对什么、做什么、怎么做等一系列重大问题,具有很强的思想性、理论性、战略性、指导性。”广东省公安厅负责人表示,将牢记新时代政法机关的初心使命,推动政法工作迈上新台阶。

(下转第4版)

习近平在中央政法工作会议上强调

全面深入做好新时代政法各项工作 促进社会公平正义保障人民安居乐业

王沪宁韩正出席



1月15日至16日,中央政法工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 姚大伟 摄

习近平强调,政法机关承担着大量公共服务职能,要努力提供普惠均等、便捷高效、智能精准的公共服务。要持续开展“减证便民”行动,加快推进跨域立案诉讼服务改革,推动诉讼事项跨区域远程办理、跨层级联动办理,解决好异地诉讼难等问题。

(下转第3版)

2018年城镇新增就业1361万人,就业局势总体平稳;今年,高校毕业生规模将再创新高,就业总量压力不减——

2019年,稳就业再出“组合拳”

含金量越来越高,返乡创业。

当前,我国就业总体形势如何?稳就业下一步的发力点在哪里?对此,这位负责人表示,当前我国就业形势总体稳定,下一步将突出实施就业优先,并在为企业减负、保障劳动者权益兜牢底线等方面打好稳就业的政策“组合拳”。

就业局势稳中有进

2018年城镇新增就业1361万人

据介绍,2018年我国就业工作取得积极进展,就业局势保持总体稳定,主要表现在几

个方面:

——新增就业情况较好。2018年城镇新增就业达到1361万人,同比增加10万人,已连续6年超过1300万人。

——失业率保持在低位。年末城镇登记失业率为3.8%,降至近年来的低位。

——岗位供给总体大于求职人数。根据100个城市的统计数据,2018年求人倍率(招聘岗位数与求职人数的比值)始终保持在1以上,四季度为1.27,这表明1个求职者对应着1.27个就业岗位,岗位数量供大于求。

纵观多项数据,“总体平稳、稳中有进”是

我国去年就业情况的整体概括,成绩来之不易。但在经济增速放缓的情况下,也要注意“稳中有变”。同时,我国依然是世界上人口和劳动力最多的发展中国家,解决就业问题具有长期性、艰巨性和复杂性。

这位负责人介绍,2019年,我国就业总量压力不减。全年需要在城镇就业的新成长劳动力仍然保持在1500万人以上。特别是高校毕业生数量达到834万,再创新高。同时就业的结构性矛盾更加突出,部分地区、部分行业、部分群体的就业压力比较大。

(下转第3版)



“欢乐春节”将闪耀全球

1月16日,记者在发布会上拍摄“欢乐春节”图片展。

当日,2019年全球“欢乐春节”活动启动,文化旅游融合发展将成为本届“欢乐春节”最大亮点。今年“欢乐春节”将携手世界各地近千家合作伙伴,计划在133个国家和地区的396座城市开展1500余场活动,涵盖演出、展览、庙会、广场巡游、非遗互动、讲座论坛、冰雪龙舟等30多种类型。

据悉,文化和旅游融合发展将成为本届“欢乐春节”最大亮点,多种文化体验和旅游推广活动将在“欢乐春节”平台上相得益彰,为推动春节成为全球共享的国际性节日注入新动力。在“一带一路”沿线国家和地区,配合中俄、中蒙、中保等一批建交70周年庆祝活动,开展形式多样、内容丰富的文化和旅游展示、体验活动。

新华社记者 金良快 摄

2018年全国9.2万多人因违反 中央八项规定精神被处理

新华社北京1月16日电 (记者朱基
锐)中央纪委国家监委网站16日发布数据
显示,2018年12月全国查处违反中央八项
规定精神问题9350起,处理13411人,给予
党纪政务处分9478人。从全年数据来看,
2018年全国查处违反中央八项规定精神问
题65055起,处理92215人,给予党纪政务处
分65558人。

从2018年全国查处的违反中央八项规
定精神问题类型来看,违规发放津补贴或福
利16615起,违规收送礼品礼金12124起,违
规配备使用公务用车9394起,违规公款吃喝
8897起,大办婚丧喜庆6262起,公款出国旅
游3406起,楼堂馆所违规问题2159起,公款
出国境旅游159起,其他问题(包括提供或接
受超标准接待、接受或用公款参与高消费娱
乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住
房违规、违规接受管理服务对象宴请等问题)

6039起。从查处干部级别来看,被处理的人
员中省部级干部6名,厅局级干部1166名,县
处级干部9467名。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神
情况,中央纪委在各省区市和新疆生产建设
兵团、各中央和国家机关、各中央企业和中央
金融企业等建立了落实中央八项规定精神情
况月报制度。

河南高校毕业生扎根基层可破格晋升职称

本报讯 (记者余嘉熙)近期,一份精准
聚焦高校毕业生到基层工作动力不足、渠道
不畅等问题的河南高校毕业生“基层成长计
划”备受关注。

根据这份不久前由河南省委组织部、省
人社厅等5部门联合制定并下发的《河南省
高校毕业生基层成长计划实施方案》,该省将
加大对优秀基层公务员以及选调生、“三支一
扶”计划、农村教师特岗计划、志愿服务贫困
县计划、志愿服务西部计划等基层服务项目
高校毕业生中选拔乡镇领导干部力度;对长
期在基层一线工作且作出重要贡献的基层高
校毕业生,可破格晋升职称等级,以鼓励和支
持高校毕业生扎根基层、服务基层,在基层成
长成才。

此次出台的“基层成长计划”提出建立基
层人才导师结对帮扶制度,用人单位要保障基
层人才待遇,方案提出,对到县以下机关事
业单位工作的高校毕业生,新录用为公
务员的,试用期工资可直接按试用期满后工
资确定,试用期满考核合格后的级别工资高定
一档,在国家扶贫开发工作重点县的高定两档;
招聘为事业单位工作人员的,可提前转正定
级,转正定级后的薪级工资高定一级,在国家
扶贫开发工作重点县的高定两级。

《中国工会十七大报告学习问答》(38) 如何建设智慧工会?

(全文见今日第2版)

导
读